Oznaczenia w irojkacie ABC
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My, M, M5 — $rodki bokow,
Hi, H,, H3 — spodki wysokosci,

Slny wysokosci),
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M — érodek ciezkosci (punkt wsp6lny Srodkowych),

Ly, Ly, L3 — spodki dwusiecznych,

Ey, E», E3 — punkty Eulera bedace Srodkami odcinkow ktérych kon-
cami sa wierzchotki tréjkata i ortocentrum,

I — §rodek okregu wpisanego (incentrum — punkt wspélny dwu-
siecznych),
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1., I, I, — dtugo$ci odpowiednich dwusiecznych,

mg, mp, me — dtugosci odpowiednich Srodkowych,

hy, hy, he — dhugosci odpowiednich wysokosci,

a, b, ¢ — dtugosci bokéw (BC,AC, AB),

a, B, v — katy przy odpowiednich wierzchotkach A, B, C,

1, I, I — $rodki okregéw dopisanych (stycznych odpowiednio do
bokéw BC, AC, AB).



Oznaczenia w czworokacie ABCD

Ty, T2, T3, T4 — $rodki bokéw AD, BC, DC, AB,
E,, E, — $rodki przekatnych AC, BD.

Odcinek T T» nazywamy pierwsza linia Srednia.
Odcinek T3T4 nazywamy druga linia Srednig.
Odcinek E; E; nazywamy trzecia linig Srednia.

WOKOL OKREGU EULERA

Tytut brzmi bardzo powaznie i odstraszajaco, ale to bardzo do-
bry poczatek. Dla rozwigzania kilkunastu ponizszych zadan korzy-
stamy z dobrze znanych podstawowych faktéw:

Fakt 1

Odcinek taczacy S$rodki bokéw
w tréjkacie jest réwnolegly do
trzeciego boku i dwa razy od
niego krotszy.

Fakt 2

Srodkowa  przeciwprostokatne;
réwna jest jej potowie i1 dzieli
tréjkat na dwa tréjkaty réwnora-
mienne.




Zad. 1

Wykaz, ze M1M2 = H1M3.

Zad. 2

Wykaz, ze HiM, = H3M>.
Zad. 3

Wykaz, ze M{Hy + MyM3 = BC.
Zad. 4

Wykaz, ze symetralna odcinka H,Hj3 przechodzi przez M.

Fakt 3

Odlegtos¢ wierzchotka tréjkata od ortocentrum jest dwa razy wigk-
sza niz odlegtosé §rodka okrggu opisanego od srodka boku prze-
ciwleglego, np. CH = 20M3.

Zad.5

Wykaz, ze <AE1H3 = <CE3H;.

Zad. 6

Wykaz, ze kat miedzy prostymi H3M; i HoE3 jest rtéwny katowi
miedzy prostymi HoM3 1 H3E;.

Zad.7

Wykaz, ze E1Hy = OM;.

Zad. 8

Wykaz, ze M1 E; = MoE = OM3.



